

Средняя образовательная школа №
100



Хорошие поступки хорошего человека

**Ученик 6 «А»
класса
Соколов Тимофей**



В субботу, 3 февраля 2018 года, в сирийской провинции Идлиб был сбит российский штурмовик Су-25 («Грач»). Лётчик, майор Роман Филипов, до конца пытался удержать машину в воздухе, но после отказа двигателя катапультировался. Приземлившись, он вступил в бой с террористами и погиб.

Пять его хороших поступков:



Поступок 1: **ДЕТСТВО**

Роман Филиппов родился 13 августа 1984 года в городе Воронеже. С 1991 - 2001 годы он учился в средней общеобразовательной школе № 85 Воронежа. Закончил школу хорошо, увлекался спортом.

У него хорошая семья. Отец Николай Серафимович Филипов - военный лётчик, был штурманом. Летал на самолёте Су-24. Мать Елена Викторовна - медсестра. Младшая сестра - Маргарита.

Отличный товарищ и хороший друг. Только так отзываются о нём его одноклассники, друзья и знакомые.



Поступок 2: **ЮНОСТЬ**

Средняя образовательная школа № 100

3



Мечтая стать лётчиком как его отец, в 2001 году Роман поступил в Армавирский центр Краснодарского высшего военного авиационного училища лётчиков имени Героя Советского Союза А. К. Серова.

На 4 курсе перевёлся и продолжил учёбу в Борисоглебском учебном авиационном центре подготовки лётного состава имени В. П. Чкалова. Закончил центр с хорошей успеваемостью и отличной лётной подготовкой.



Поступок 3: ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РОСТ

4



После окончания учёбы Роман Филиппов служил в 187-м гвардейском штурмовом авиационном полку в селе Черниговка Приморского края. Прошёл все должности от старшего лётчика до заместителя командира эскадрильи штурмового авиаполка Восточного военного округа. **Он стал лётчиком-асом штурмовой авиации, неоднократно принимал участие во всероссийских военных манёврах «Авиадартс», где лётчики преодолевают систему противовоздушной обороны, а также поражают наземные цели неуправляемыми ракетами, авиационными пушками и управляемыми противотанковыми ракетами. В 2013 году он занял второе место среди штурмовиков.**



Поступок 4: ЗАЩИТНИК ОТЕЧЕСТВА

5



Из авиаполка Восточного военного округа Роман был откомандирован в расположение авиационной группы Военно-космических сил России в Сирии, где принимал участие в военных операциях в качестве командира звена штурмовиков Су-25 СМ.

В общей сложности он налетал 1300 часов и совершил около 80 боевых вылетов.



Лётчик Роман Филипов 3 февраля 2018 года действовал профессионально. Его машине был нанесён удар. Он сообщил об этом командованию и успел катапультироваться. Пилот приземлился в районе, контролируемом боевиками. Его хотели взять в плен, но он не сдался. В одиночку принял бой против нескольких десятков террористов, имея только пистолет и ручную гранату. Пилот расстрелял более половины боезапаса. Силы были не равны. Чтобы не попасть в плен, майор принял решение - **подорвал себя гранатой**. Окружившие его боевики были уничтожены.

Последними словами Романа Филипова стали: «Это вам за пацанов».

Президентом Российской Федерации ему присвоено звание «Герой России» - посмертно.

Спасибо за внимание !

